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POLGÁRHÁBORÚ UKRAJNÁBAN
Kievnél, Szmolenszknál és Szentpétervárnál össze­
omlottak az elkeseredett szovjet ellentámadások / 
Bárdicsevtől nyugatra szétmorzsolták az orosz erőket

Amerika és Japán hadbalépését még júliusban várják
EZERKÉTSZÁZ MILLIÓ MÁRKA KÁRT OKOZ- 
TAK AZ ANGOL BOMBÁK A NÉMET TEMPLO­

MOKBAN

Ankara, julius 16.
A Stefan! iroda jelenti, hogy Ankarába érkezett jelentések szerint Ukrajnában 

kitört a polgárháború és a nép szembehelyezkedett a szovjet hadsereggel.
Részletes jelentések még hiányoznak, az eddigi közlések azonban arra mutatnak, 

hogy a forradalom rendkívül nagy méreteket öltött és gyorsan tértnyer az egész or­
szágban. (MTI)

Berlin, julius 16.
A Német Távirati Iroda közli, hogy a né­

met egyházak kimutatása szerint az angol bom­
bázások folytán 1.200 millió márka kárt szen­
vedtek az egyházak.

ROOSEVELT ÚJABB HÁBORÚS JAVASLATAI

Washington, julius 16.
Roosevelt elnök teljhatalmat adott Amerika 

hajózási vállalatainak a hajóutak biztosítására, 
a díjtételek megállapítására és a hajók útirányé 
nak megállapítására. A vállalatok jogot kaptak 
arra is, hogy ki- és berakodásoknál megállapít­
sák, mely hajóknak jár elsőbbség.

Az elnök javaslatot tett a kongresszusnak 
31 millió dolláros 'költség megszavazására. A 
hitelre a tengerészetügyi minisztériumnak van 
szüksége 10 parti állomás kiépítésére.

Roosevelt kérte a kongresszust, hogy a nyá­
ri időszámítást terjesszék ki az Egyesült Álla­
mok egész területére és azt egész éven át hagy­
ják érvényben. A furcsa javaslatot azzal indo­
kolja Roosevelt, hogy a nyári időszámítás ér- 
vénybentartásával a folyó évben 740 millió ki­
lowatt áramot takaríthatnak meg az Egyesült 
Államokban.

A nemetek visszavertek a Szovjet 
elkeseredett ellentámadásait

Berlin, julius 16.
A Német Távirati Iroda közli a vezéri fő­

hadiszállás szerdai jelentését, amely szerint
a keleti arcvonalon tervszerűen haladnak 
előre a hadműveletek és a német csapatok 
az elkeseredett szovjet ellentámadásokat 
az ellenség véres veszteségei mellett vlsz- 
szaverték.
New Castle környékén a tengeren német

repülőgépek elsüllyesztettek két nagy angol fe­
hérhajót. Más német rajok bombákat dobtak 
Margate kikötőjére.

Az angolok kisebb légirajokkal berepültek 
Nyugatnémetország fölé. .A támadó gépek kö­
zül hármat lelőtt a német légvédelem.

Mörders ezredes légiharcban lelőtt 5 szov­
jet gépet és ezzel százegyedik légi győzelmét 
aratta.

(MTI)

Moszkva is elismert a nagyarányú 
nemei előnyomulásokat

A svéd sajtó szerint
Moszkvát a legnagyobb aggodalommal töl­
ti el az ukrajnai heylzet, ahonnan nagyobb- 
méretü zavargásokat jelentenek.

Stockholm, julius 16.
A svéd sajtó írja, hogy a moszkvai rádió 

legutóbbi híradásában beismerte, hogy a német 
csapatok az elkeseredett szovjet ellenállás elle­
nére is jelentős térnyerésre tettek szert. (MTI) SZOVJET TERV PORTUGÁLIA ÉS SPANYOL- 

ORSZÁG MEGTÁMADÁSÁRA
Washingtonból jelenti a 

Iroda: Pearson és Ellen, a „Times Héráid" kom­
mentátorai azt állítják, hogy a Szovjetunió Ang 
(iától azt kívánja, hogy törjön be Portugáliába 
és Spanyolországba és ezzel kényszerítse Német 
országot szárazföldi háborúra nyugaton. Ezt a 
tervet nemcsak a Kremlben Cripps és Steinhardi 
nagykövetekkel folytatott titkos értekezleten 
vitatták meg, hanem megbeszélték amerikai és 
angliai katonai helyeken is. Az Egyesült Álla­
mok kormánya mindenképpen helyesli a Szov­
jetnek azt az elgondolását, hogy sürgősen szük­
ség van még egy frontra és hogy jó sztratégia 
az Ibériai félszigeten át történő előnyomulás. 
Roosevelt azonban egyelőre még amellett van, 
hogy Spanyolországot és Portugáliát élelmisze­
rek és egyéb sürgősen szükséges áruk szállítá­
sával bírják rá, engedje meg az átvonulást.

Amerika szerint Japán hadbalépése 
még júliusban megtörténik

Német Távirati

" Newyork, julius 16.
Az amerikai sajtó azt Írja, hogy a csendesóceáni helyzet annyira feszült, hogy Japán 

hadbalépésével még julius vége előtt számolni kell.
A lapok véleménye különbözik abban a kér 

désben, hogy hol indul meg Japán katonai ak­
ciója. Egyes lapok ezzel jkapcsolatban emlékez­
tetnek arra, hogy a Szovjet tilos zónává nyilvá­
nította a Japán tenger vizeit, ami Japánt súlyo­

san érinti, mig más lapok azt hiszik, hogy a ja­
pán katonai akció mindenekelőtt Holland-India 
ellen indul meg, hogy ezáltal Japán közelebb 
kerüljön a Fülöp szigetekhez és Malájhoz.

(MTI)

Gyors akciót követel a japán sajtó
met támadásokon és nem tudták feltartóztatni 
a német előretörést, amely nagy lendülettel 
folyik,

Tokió, julius 16.
A japán lapok azt Írják, hogy a tokiói kor­

mánynak nem szabad tovább tétlenül néznie 
Amerika bekerítő politikáját. Rámutatnak arra, 
hogy Amerika Hongkong, Holland-India és Sin­
gapur bázisként való felhasználásával és Csung- 
king nagyarányú megsegítésével a legkomolyab 
bán veszélyezteti Japánt. A sajtó erélyes ellen­
akciót követel. i

Ugyancsak a svájci sajtó közli, hogy Bardi- 
csevtől nyugatra megsemmisültek azok a nagy 
szovjet erők, amelyeket körülkerítettek a né­
metek.

AZ AMERIKAI KOMMUNISTÁK EXPEDICIÓS 
HADSEREG KÜLDÉSÉT KÉRIK A SZOVJET 

FRONTRA
Zürich, julius 16.

A svájci sajtó értesülései szerint az ameri­
kai komjrnisták a kormányhoz intézett beadvá­
nyukban! azt követelik, hogy Amerika küldjön 
expediciós hadsereget a Szovjet megsegítésére.

Az INS hírszolgálati iroda szerint Amerika 
háromféle segítségben részesíti a Szovjetet:

1. Az amerikai gyárak nagyobb szovjet 
gép, szerszám és hadianygrendeléseket vállal­
nak,

HATVANKILOMÉTERES NÉMET ELŐNYOMU­
LÁS BJELAJÁTÓL KELETRE

Berlin, julius 16.
A Német Távirati Iroda közli, hogy a né­

met erők a Bjelaja melletti Pszovktól keletre fel 
morzsolták az ellenséges erőket és 60 kilométer­
nyire nyomultak előre.

A német légierők szakadatlanul bombázzák 
a Szmolenszkoból Moszkvába vezptő utat,

A svéd sajtó szerint Moszkva egész fiatal­
ságát, úgy a férfiakat mint a nőket,; kirendelték, 
kényszermunkára, hogy lövészárkokat ássanak 
Moszkva körül.

(MTI)

SZENTPÉTERVÁRNÁL, KIEVNÉL ÉS SZMO- 
LENSZKONÁL VÁLTOZATLAN HEVESSÉGGEL 

FOLYIK A HARC
Zürich, julius 16.

A svájci sajtó értesülései szerint Leningrá- 
dért, Szmolenszkoért és Kievért változatlan he­
vességgel tofnbol a csata. Amerikai hírforrások 
szerint Kievnél a Szovjetre nézve válságosra fór 
dúlt a helyzet. A Szovjet nagy erőket vetett 
harcba és ellentámadásokat indított, az elkese­
redett ellentámadások azonban megtörnek a né-

2. Amerika hajójáratokat indít Vladivosz- 
tokba és

3. az Anglia számára készített hadianyag és 
felszerelés egy részét átadják a Szovjetuniónak.
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pusztító német támadás hull ellentávozó frncia helyőrségeket. A francia haderő 
tagjainak kijár minden eddigi tiszteletadás. A 
francia csap ltok a kijelölt tartózkodási öveze­
tekbe teljes fegyverzetükkel vonulnak vissza, 
az ágyukat, gépfegyvereket és harcikocsikat, va 
lamint a lőszert is beleértve. A francia tisztek, 
altisztek és katonák személyes fegyvereiket meg 
tarthatják, de a katonák a lőszert nem tarthat­
ják meg. Minden más hadianyag a „szövetséges 
haderők" birtokába megy át, vagy pedig an­
gol ellenőrzés alatt maguk a francia csapatok 
ezt a hadianyagot megsemmisítik.

A szövetséges haderők foglyul ejtett tag­
jait a franciák azonnal szabadon bocsájtják. A 
francia hadsereg és a közigazgatási hatóságok 
tagjai szabadon választhatnak, hogy a szövet­
ségesekhez cSatlakoznak-e, vagy pedig haza­
utaznak Franciaországba. Polgári egyének ak­
kor is Szíriában maradhatnak az angol parancs­
nokság engedélyével, ha nem csatlakoznak a 
szövetségesek ügyéhez.

A kikötőberendezéseket a kikötőkben tar­
tózkodó francia hajókkal együtt sértetlenül át 
kell adni a megszálló hatóságoknak. Az összes 
repülőgépek felszerelésükkel együtt szintén sér­
tetlenül átadandók. Nagybritannia megszállja a 
sziriai és libanoni repülőtereket. Az angol ka­
tonai hatóság fenntartja magának a jogot, hogy 
a bennszülött csapatokat a maga szolgálatába 
vegye át.

NEMZETI MOZI
-1 Berlin, július 16.

A Német Távirati Iroda közlése szerint 
német légierők hatalmas pusztításokat okoztak 
Hull angliai kikötőben. A bombák robbanása 
folytán támadt tüzek rendkívül nagy kiterjedé- 
siiek voltak. A kikötőben nagyméretű bomba 
eltalálta az olajraktárt, amely teljesen megsem­
misült. A támadás sikerét nagyban elősegítette 
a derült idő, úgyhogy a német pilóták tisztán 
láthatták a célpontokat.

Ugyancsak a NTI jelenti, hogy a német lé­
gierők eredményesen^ ámadták Tobruk erődjét 
és számos üteget elhallgattattak. Az angol lég­
delem heves volt, de nem befolyásolta a német 
pilótákat feladatuk végrehajtásában.

HÉTFŐ—VASÁRNAP
Ä legújabb magyar filmsiker a

Beate és az ördög
Főszereplők:II

mi Páger Antal
Szörényi Éva

Vaszari Piri
Előkészületben a nagy német film

„Nyugati győzelem"
Képek az orosz frontról és UFA híradó„JÉ:

Az előadások kezdete hétköznan 6.15 és 9.15, 
vasár és ünnepnanokon három előadás: 4, 
- 6.15 és 9,15 órakor.___________IE

A SZÍRIÁI ANGOL—FRANCIA FEGYVERSZÜ­
NETI SZERZŐDÉS FELTÉTELEI

(MTI)

A RAJNA-VIDÉK IPARTELEPEIRE DOBTAK 
BOMBÁKAT AZ ANGOLOKIW Vichy, julius 16. 

ismeretessé a sziriai 
fegyvemyugvási egyezmény tartalma. Az egyez 
mény az angol és a degaullista csapatokat szö­
vetséges haderőknek nevezi. A fegyvernyugvá- 
si feltételek általánosságban a következők:

A szövetséges haderők megszállják Szíria 
és Libanon területét. Hazavitelükig a francia csa 
patok leszállított létszámú tisztikaruk vezeté­
sével francia parancsnokság alatt maradnak.

A megszálló csapatok azonnal felváltják a

Délben vált Vichyben
i Berlin, julius 16.

A Német Távirati Iroda közli, hogy szer­
dára virradóra kisebb angol egységek támadást 
kíséreltek meg a Rajna—wéstfáliai iparvidék el­
len. A támadó gépek nagyrészét elűzte a légvé­
delem, mielőtt azok céljaikat elérték volna és 
igy csak kisebbszámu romboló és gyújtó bomba 
hullott a német iparvidékre.

la'if, ||

I
(MTI)

ELINDULTAK HAZÁJUKBA AZ AMERIKAI 
NÉMET ÉS OLASZ KONZULÁTUSOK TAGJAIÄ német légierők újabb nagy csapáso 

kai mértek a Szovjetre
Newyork, julius 16.

Newyork kikötőjéből elindult egy segédha­
jó, amely hazájukba szállítja az amerikai német 
és olasz konzulátusok személyzetét. A hajón 
mintegy .500 személy utazik,

Ejtőernyős katolikus papok a keleti hadszíntéren A ZORA A BULGÁRIÁVAL KAPCSOLATOS 
ÁLHIREKRÖL 1Berlin, julius 16,

A Német Távirati Iroda közli, hogy a né­
met légierők újabb akciókkal jelentősen

veszteségeket okoztak az ellenségnek úgy em­
berekben, mint állatokban. Ezen a helyen több 
mint háromszáz lovat vesztett a Szovjet.

A Német Távirati roda egy másik jelenté­
sében közli, hogy a Szovjet ellen folyó háború­
ban a katolikus papok éppúgy kitüntették ma­
gukat, mint a korábbi hadjáratok során. A ke­
leti arcvonalon tanúsított hősi magatartásért ed­
dig 27 tábori lelkész kapta meg a vaskereszt II. 
osztályát, inig négyet elsőosztályu érdemkereszt­
tel tüntettek ki,

A katolikus papok közül többen ejtőernyő­
vel szálltak le az arcvonalon, hogy segítségükre 
legyenek az ugyancsak ejtőernyő segítségével 
földretett orvosoknak. Néhány katolikus lelkész 
eközben hősi halált halt.

Szófia, julius 16.
A bolgár kormány félhivatalosa, a Zora cí­

mű lap, foglalkozik azokkal az álhirekkel, a- 
melyek szerint Bulgária csapatokat vont össze 
a török határon és támadást készít elő a Dar­
danellák ellen és megállapítja, hogy ezek olyan 
álhirek, hogy mégcsak cáfolatra sem érdemesek. 
Hogy ezeket az álhiteket a bolgár kormány hi­
vatalosan cáfolta, annak oka abban keresendő, 
hogy az álhiteket a bolgár—török viszony el­
mérgesítésére és a balkáni béke megbontására 
találták fel. A lap hangoztatja, hogy a török— 
bolgár barátság biztos alapokon nyugszik.

gya­
rapították a Sztalin-vonal áttörése után folyó 
hadműveletek során a német sikerek számát. A 
német repülőgépek nagyarányú támadásaikkal 
ismét nagy pusztításokat végeztek az ellenség 
visszavonuló hadoszlopaiban és forgalmi beren­
dezéseiben. Egyedül julius 14-én

23 mozdonyt és több mint ezer vasúti kocsit 
valamint számos vasúti kocsira szerelt 
nagyüteget semmisítettek meg a német légi­
bombák.

Megleptésszerü német légitámadás ért egy visz- 
Kzavonuló fogatositott szovjet hadoszlopot. Az - 
oszlopot a németek elsször bombákkal támad­
ták, majd tűzfegyverekkel lőtték és hatalmas

i

7182 repülőgépei veszteit 
eddig a Szovjet

(MTI)

EulIcgOTyics ilános, Zom bor, Thököly-iit 55
Berlin, julius lb.

Witebs területén keresztül halad át a Sztá­
lin erőd. Az ittlévő legkeletibb erődöt a néme­
teknek többnapos harc után sikerült bevenni

Az erőd teljesen felismerhetetlen volt, olvan 
jól álcázták az oroszok. Betonból és páncélból 
épült és forgatható tornya volt lőrésekkel és 
ezek mögött gyorstüzelő ágyukkal és gépfegy­
verekkel. A támadó németekre a fákról nyitot­
tak tüzet a bolsevisták. Az erődöt a németek 
teljesen szétlőtték és felrobbantották. A roham­
csapatok robbanóanyagot helyeztek el a lőrések 
nyilasainál. Ez szétdobta a betont és megölte a 
katonákat. Az igy támadt réseken a németek 
behatoltak az erődvonalakba és elnémították a 
kisebb erődöket is.

Harcukban támogatta a gyalogságot a né­
met légierő is. Eddig 7182 szovjet gépet lőttek 
le vagy semmisítettek meg a németek.

mülakatos jelzőtábla üzeme a visszatért Délvidék legmodernebbül 
berendezett ilyenfajta vállalata ajánlja

préselt vaslemezből, alumíniumból, tűzzo­
máncból, vagy öntött alumíniumból készített

utca, házszám. kocsi- és veszélyt jelző tábláit az ismert legjobb és 
legpontosabb kivitelben a legolcsóbb árakon Kérjen árajánlatot

Rooseueit megnézd! az ellenségeske­
déseket, mielőtt még Németország 
befelezné a Szoujei elleni bábéul

■

!

■B-

Bázel, július 16.
A National Zeitung berlini tudósitója je­

lenti, hógy az elmúlt 24 órában az Egyesült Ál­
lamok hadbalépésének lehetősége került a né­
met közvélemény érdeklődésének előterébe. Az 
összes berlini lapok közlik a stockholmi Aften- 
bladed feltünéstkeltő cikkét, amely szerint 

Roosevelt elnök, úgy látja, hogy elérkezett 
az az időpont, amikor az Egyesült Államok­
nak le kell adniok az első lövést.

A stockholmi lap szenzációs tudósításokban köz 
li, hogy Roosevelt elnök legszűkebb környeze­
tében úgy hírlik, hogy az elnök mielőbb hadi­
állapotba akar kerülni Németországgal, hogy 
Anglia helyére lépjen, mielőtt még Németország 
befejezi keleti hadjáratát.
tji H(re kelt annak is, hogy Roosevelt elnök

állítólag utasította az amerikai flottát, hogy elő­
zetes figyelmeztetés nélkül tüzeljen néipet ha­
jókra. Berlini mérvadó körökben a-stockholmi - 
lap tudósítását az összetűzések gondos tanulmá­
nyozása után minden tekintetben autentikusnak 
tekintik, de hangsúlyozzák 
makat ilyen akciókkal semmiképpen sem lehet 
megfélemlíteni.

Mint a bomba, hogy a tengelyhatal

úgy kell hatnia a jól szövegé­
téit hirdetésnek. Ha ön hirde­
tési propagandát akar kifejte­
ni, hallgassa meg reklámtaná- 
rsunkat.

Mi A Német sajtó Roosevelt elnök eljárását tőr- 
szurásnak minősiti Európa ellen, a bolse- 
vizmus elleni harcában.

A Völkischer Beobachter első oldalán hosszú 
kommentárt fűz a stockholmi lap cikkéhez és 
megállapítja, hogy semmi ok sincs kételkedni 

svéd újság értesülésének helyességében.
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„Magyarország

európai küldetése"

politikai konjuktura kedvező volt törekvé­
seik számára, létrejött a Versailles—tria­
noni államrendszer, amelynek keretében a 
nemzetiségek uj állami eszköznek adták 
oda magukat olyan tér-idegen hatalmak 
számára, amelyek rajtuk keresztül akartak 
uralkodni a középeürópai térben.

Magyarország azonban örömmel es 
spontánul felismerte helyét, amely saját 
céljainak is megfelel, a tengelyhatalmak ol 
dalán. Ezeknek a hatalmaknak segítségével 
fejtegeti a miniszterelnök^ kapta vissza 
Magyarország azokat a területeket, ame­
lyeket erőszakosan és igazságtalanul szakí­
tottak el tőle, hogy olyan hatalmi képlete­
ket hozzanak létre Közép-Európában, ame­
lyek ellentétben álltak minden igazi közép- 
európai érdekkel. Az uj Európában a ma­
gyar állam ismét teljesítheti majd történél 
mi feladatát, mint

rendtartó és rendcsináló hatalom 
a Kárpát-medencében. Ennek a felismerés­
nek alapján a

kötelességtudás és felelősség polUiká-

Magyararszág készen áll, hogy teljesítse 
a* európai ujjárendezésbeh a reáváró fel­
adatokat — írja Bárdossy miniszterelnök

Pi elemmé vált. A nemzetiségek népi hová 
tartozása Magyarországon soha sem forgott 
veszélyben. Magyar befolyásra és magyar 
segítséggel a i

magyarországi szerbek és románok 
már olyan időben saját irodalmat és is­
kolarendszert fejlesztettek ki, amikor 

a határon túl élő testvéreik még félig 
civilizált életet éltek. Az első román és 
szerb nyelvű könyveket Magyarorszá­
gon nyomtatták és a magyarországi 
szerbek kulturális feisőbbségüket ké­
sőbb is megőrizték, ami egymagában 
is megcáfolja az állítólagos nemzetisé­
gi elnyomatás hírét. A nemzetiségek 
célja inkább a magyar államegység fej- 
robbantása volt.
Kétségtelen, hogy ennek a küzdelem­

nek során sok hiba történt, de á .katasztro­
fális elem a bécsi udvar magatartása volt, 
amely a magyar állami egységgel szemben 
mindig a nemzetiségek kívánságait támo­
gatta, sőt 1848-ban a magyar szabadság- 
mozgalom ellen az orosz hadsereget hívta 
segítségül. A nemzetiségek ettől hozzászok 
tak, hogy birodalomellenes magatartásuk­
ban ne annyira Becs, mint inkább Szentpé­
tervár fejé tekintsenek. Tér-idegen hatal­
makkal léptek összeköttetésbe, hogy a mo­
narchiát megbuktassák és amikor a világ- '

A Berlinben megjelenő »Euronäische 
Revue» julmsi számában alapvető jelentő­
ségű cikket közöl Bárdossy László „ 
miniszterelnök tollából Magyarország 
pai küldetéséről.

A magyar állam lényeges ismertető jele 
fejtegeti a_ cikk, hogy első királyának, 

,ent Istvánnak alapvető rendezése óta 
mindig ugyanazt a középeurópai hivatást 
teljesítette: a Kárpát-medence rendiét vé­
delmezte és tartotta fenn. Küldetésének né­
ha azzal tett eleget, hogy politikailag egy­
befoglalta a Kárpát-medencét, néha azzal, 
hogy elhárítottá az idegen külső befolyá­
sok hatalmi próbálkozásait. A középkori 
ríjagyar^ állam azzal töltötte be hivatását, 
hogy gátat vetett az ellenséges keleti áram 
latoknak, a Nyugati befolyást pedig tovább 
adta délkeleti irányban. Politikai funkciója 
tehát abban állt, hogy a német és a bizán-

magyar
eurö-

ját
követi, amióta a tengelyhatalmak ujjáren- 
dezési politikája csak megindult diadalmas 
utján.

Magyarországot nagy szövetségeseihez 
3 legbensőségesebb bizalom fűzi és a szom 
szédos népek iránt a legbékésebb szándé­
kokat táplálja, Magyarország készen áll ar­
ra, hogy teljesítse az európai ujjárendezés­
ben reá váró feladatokat és bizalommal re­
méli, hogy ez. az uj rendezés ugyancsak fel 
ismeri ezeket a feladatokat és a nagy épi- 
tőmunkában

.
- ^ I

Xkm\,s

való részvételre irányuló 
őszinte szándékot történelmileg és térbell- 
leg megfejelő előfeltételek közé állítja.

arw
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l ; * ' Vasúti szerencsétlenség Bánátban- I

\ Tengelytörés következtében kisiklott egy személyvonat: két 
utas meghalt, három súlyosan megsebesült

ci császárság között békés övezetet létesí­
tett, ahol a különböző kulturáramlatok meg 
tisztultak az idegen és kártékony elemek­
től. Ezt a munkát kitünően szervezett biro­
dalom keretében végezte el és ebben a biro 
dalomban a magyar elem népileg Is tuinyo 
mó volt, hiszen fénykorában, a XV. század 
bán számszerűleg egyenlő volt a franciá­
val és az angollal.

Az ozmán hatalom előretörésével Ma­
gyarország hleyzete megváltozott, fegyve­
resen kellett szembeszállnia az idegen prin 
cipiumokka]. Ekkőr érdemelte ki a »nyu­
gat védőbástyája» elnevezést.

Noha azzal a nagy európai összefogás­
sal, amelyben a német nép döntő szerepet 
játszott, véget vetettek a török uralomnak, 
az ország területi integritásának helyreállí­
tása nem jelentette egyszersmind a politi­
kai és kulturális feszültségektől való sza­
badulást is. A felszabadító erők élén a 
Habsburg-dinasztia állt.

Az erőteljes magyar állami gondolat 
szembefordult azokkal az elképzelésekkel, 
amelyek az országot úgy akarták kezelni, 
mint a Habsburg-ház családi birtokát. En­
nek volt egyik következménye, hogy az ag 
rár Magyarországot elhanyagolták, miköz­
ben Csehország ipari virágzásnak indult, 
másrészt pedig az országon belül támogat­
ták a különböző nemzetiségeket, nevezete­
sen a szlávokat és románokat, hogy ezzel 
gyengítsék az »elégedetlen» magyar nem­
zetet.

Súlyos vasúti szerencsétlenség történt 
a Bánátban, Szeged és NagybecsKerek kö­
zött. A Nägybecskerek felé haladó személy 
vonat Crna Bara közelében tengplytörés kö 
vetkeztében kisiklott. Három kocsi felbo­
rult és maga alá temette utasait.

A szerncsétlneségről értesítették a kö-

zejbn lévő állomást és Nagybecskerekről 
segélyvonat indult a helyszínre. Csakhamar 
Szegedről is megérkezett a segélyvonat és 
a romok alól öt súlyos sebesültet húztak 
ki. Ezek közül kettő már belehalt sérülései­
be.

—:o:—

Bajmoh ünnepe düs Lénárt pápai kamarás pedig a vendé­
gekre ürítette poharát.

Az ünnepség utolsó pontja délután zaj 
lőtt le: öt órakor tartották keresztvíz alá a 
Hadikfalváról Bajmokra telepitett székelek 
első Bajmokon született gyermekét Domo­
kos Antal fiát.

Vasárnap délelőtt ünnepélyes külsősé­
gek között avatták fel a bajmoki ország- 
zászlót. Az ünnepségen számos előkelőség 
vett részt. Bácsalmásról negyven levente 
és 25 leventelány érkezett Bajmokra. A 29 
tagú mélykúti leventezenekart Bánhidi Já­
nos és Lakatos László hadnagy vezényelték 
Résztvett ezenkívül az ünnepségen 20 bács 
almási cserkész a szabadkai Bocskay szö­
vetség tiz tagja .

Az országzászló alapzatát a katolikus 
templommal szemben, a parkban állították 
fel. Az ünnepség délelőtt kilenc órakor tá­
bori misével kezdődött. A misét a talapzat 
emelvényén dr. Ijjas József érseki helynök 
celebrálta négy pap segédletével. A mise 
után szép beszédben fejtegette a zászló Je­
lentőségét egyházi és nemzeti szempontból 
Ezután kürtszó mellett a közönség nagy 
lelkesedése közben felvonták a zászlót, a- 
melyet Czinde] Alajos községi bíró szép be 
szód keretében vett át.

Az ünnepség után a járásparancsnok 
előtt diszelvonulást rendeztek. A menetben 
az előkelőségeken kívül resztvettek a Baj­
mokon letelepített [székelyek, a bajmoki 
cserkészek és az ipartestület is. A disz ebéd 
keretében az első phhárköszöntőt Bakonyi, 
Lajos ezredes mondta a kormányzóra. Dr,1

Tizennyolc zombori lakost
itél&ek el az elsötétítés! rendelet 

megszegése miatt
Tegnap a rendőrségen tizennyolc zom­

bori lakost ítéltek el az elsötétítésről szóló 
rendelet megszegése miatt. Két napra átvál 
toztatható 10 pengő pénzbüntetést a követ­
kezők kaptak: Loncsárevics Balázs Uj utca, 
Mócs István, Flórián utca, Dusanovics Ra- 
domir, Miroszavlyevics János, Dergóc Má­
ria Orgona utca, Ballum Jakab Flórián ut­
ca 53, Szabó Géza, özv. Zsivics Ferencné, 
Szivaci ut 8, özv. Carev Józsefné, Burján 
Andor .Három napra átváltoztatható 15 pen 
gőre a következőket ítélték: Erős István, 
Sztapári ut, Gyeraszimovics Julianna. SZfo- 
janovics Szvetozár, Szécsényi utca és Kern 
Simonné. Négy napra, illetve húsz pengőre 
Ítélték Sauernborn Karolinát Gewürtz Ár-

magatartásával 
szemben a mindenkori önálló magyar poli­
tika alapvető gondolata a legnagyobb kö­
zépeurópai hatalomma], a németséggel va­
ló együttműködés volt.

A török háború következtében nagy te 
rületek népi jellege változott meg. Az er­
délyi román bevándorlás, amely a 13. szá- Ijjas József érseki helynök, gróf Ziczhy 
zad óta tartott, nagy méreteket öltött, úgy- Gyula kalocsai érseket köszöntötte fel. Fe- 
hogy bizonyos területeken a legerősebb né nyő István szerzetes Bajmok népére, Hege-J noldot Klein Istvánt és Rakics Zsárkót.

Bécs magyarellenes
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EZREK Zombor thj. város katonai parancsnokságamada Magyarországon készültekből kerül­
jön ki. Ezenfelül 1200 méternél hosszabb es 
az arányszámba beszámithatónak minősített 
magyar jelelgü hangos játékfilmeknek is 
megfelelő arányban kell a müsorszámok kö­
zött szerepelniük. A rendelet végül intéz­
kedik a filmek játszási idejének meghossza 
bitásáról is. *

öngyilkosság a taxiban. Kiderítetlen 
hátterű öngyilkosság történt hétfő délután 
Budapesten az Andrásy ut 19. számú ház 
előtt egy taxiban. Varga Pál 20 éves ma­
gántisztviselő, aki a Légrády Käroiy ucca 
11. számú házban lakott, egy ügyvéd tár­
saságában taxin haladt el a ház előtt. Eddig 
meg nem állapított körülmények között a 
magánhivatalnok hirtelen előrántotta revol­
verét és szájába lőtt. Az ügyvéd azonnal 
rendőrért sietett, értesítették a mentőket, 
akik kocsira tették Vragát és megindultak 
vele a Rókus-kórház felé. A fiatalember út­
közben meghalt. Holttestét bevitték a tör­
vényszéki orvostani intézetbe. Varga Pál 
neve legutóbb egy a rendőrségen folya­
matban lévő ügyben szerepelt. Most azt ku­
tatják, hogy öngyilkosságának nincs-e köze 
ehhez az ügyhöz.

Talpbőrből készített papucs 
záraláhelyezése

■a««oOo»»»-

OTI ügyeletes orvosa: Dr. Kuczy János, 
Sándor Béla ucca 1.

ügyeletes gyógyszertár: Arany kereszt, 
Deák Ferenc körút.

A városi katonai parancsnokság közel­
látási hivatala értesíti a papucskészitöket 
és az érdekelt kereskedőket, hogy a talp- 
bőr-talpu papucsot a Déli hadsereg Katonai 
közig, parancsnokság a mai nappal zár alá 
helyezte és azok forgalombahozatalát utal 
ványhoz kötötte.

Talpbőrtalpu papucsot a mai naptól 
kezdve úgy a papucs készítők, mint azok 
fo-rgalombahozatalával foglalkozó Kereske­
dők, vásárlók részére csak a közellátási hi­
vatal utalványaival rendelkezők részére ké 
szithetnek, illetve adhatnak el.

Felhívjuk az érdekelt iparosokat és ke 
reskédőket, hogy a fentieket a legszigorúb­
ban tartsák be, mert a kihágásokkal szem­
ben a legszigorúbb eljárást tesszük folya­
matba. -i

m
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Minisztertanács. A Magyar Távirati Iroda 
jelenti: A kormány tagjai Bárdossy László mi­
niszterelnök elnökletével minisztertanácsra gyűl 
tek össze, amelyen a folyó kormányzati ügye­
ket vitatták meg. A minisztertanács a délutáni 
órákban ért véget.

Báró Villányi az o]asz királynál. Rómá 
bél jelentik: Báró Villányi Frigyes quirináli 
magyar követ ma bucsukihallgatáson jelent 
meg III. Viktor Emmanuel olasz császárnál 
és királynál.

Bárdossy miniszterelnök szállított kór­
házba egy elgázolt kisfiut. Budapestről je­
lentik: Tegnap délután az üllői utón Papp 
János gépkocsivezető autója elgázolta Vár­
hegyi István 6 éves óvodásgyereket. Ebben 
a pillanatban érkezett a szerencsétlenség 
színhelyére Bárdossy László miniszterelnök 
gépkocsija. A miniszterelnök autójába vet­
te a kisfiút és bevitte a Szent István kör­
házba. A kisfiú olyan súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy az orvosok minden erő­
feszítése ellenére is kiszenvedett.

Csütörtökön összeül a 36-os országos 
bizottság. A honvédelmi törvény alapján 
működő 36-os országos bizottság csütörtö­
kön délelőtt II órakor ülést tart a képvisejö- 
ház miniszterelnöki tanácstermében. A bi­
zottság elé kormányrendeletek kerülnek le- 
fárgyalás végett.
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Sff’ Szerzetesi fogadalmat tett 

egg zombori szerzetesjelölt
Vigyázat!

. A Darmol hashajtót utánozzák,
f Ügyeljen, mert minden tablettán
l, a ^DARMOL" szónak és T alakú

bevágásnak kell lenni. Kimondot­
tan eredeti csomagolásban kérje.

Szerdán délután 5 órakor szerzetesi foga­
dalmat tett a karmeliták templomában Vidáko- 
vits Károly zombori szerzetesjelölt. A szerzetesi 
rendházba bevonuló jelölt a fogadalom után 
a Bertold nevet vette fel.

A fogadalmat a karmeliták templomában tét 
te le Vidákovits, a szentbeszéd és a pápai áldás 
után. A templomot, amely most ünnepelte Kár- 
melhegyi Boldogasszonyról elnevezett búcsúját, 
zsúfolásig megtöltötték a zotnbori havők.

Szerdán, a búcsú napján a karmeliták temp­
lomában több istentiszteletet tartottak. Reggel 
hat órakor bunyevác énekes mise, nyolc órakor 
német énekesmise, annak végeztével szentbe­
széd német, majd bunyevác nyelven, ezután pe­
dig nagymise volt magyar nyelven.

m
Háláló8 kocsiszerencsétlenség az ország­

úton. Újvidékről jelentik: Schöner András 
lemenni lakos kocsival hazafelé tartott a 
bácstopoiyai vásárról. Útközben Szenttamás 
közelében egy személygépkocsi belefutott 
kocsijába és azt öszetörte. A gépkocsi egy 
utasának a nyakán megszakadt az ütőér. 
Beszállították az ujverbászi kórházba, ahol 
meghalt. Schönert agyrázkódással, felségét 
pedig láb- és kartöréssel beszállítottak az 
újvidéki kórházba.

Óbecsén 1241 magyar Igényelt földet. Óbe­
cséről jelentik: A városi katonai parancsnok­
ság felszólitotta a nincstelen munkásokat, törpe­
birtokosokat és a szegénvsorsu iparosokat, hogy'- 
föld- és házhely igényüket jelentsék be. Óbe­
csén eddig. 1241 magyar igényelt földet, mig 161 
munkás házhelyet igényelt. Az igénylők kielé­
gítése rövidesen megtörténik.

Rendszeres hajójárat Budapest és Bez- 
dán között. Bezdánból jelentik: A MFTR 
hajójáratát Bezdán és Budapest között rend 
szeresitették. A hajó Budapestről 24 órakor 
érkezik meg Bezdánba, ahonnan minden 
nap reggel 8 óra 40 perckor indul Pestre.

Ellopták a rendőrőrmester kerékpárját 
Bezdánból jelentik: Bezdánban vakmerő ke 
rékpárlopás történt tegnap. Lovász rendőr­
őrmester hivatalos dolgát végezve betért a 
Mátics féle vendéglőbe, s amikor pár perc 
múlva kijött, meglepetve tapasztalta, hogy 
kerékpárját ellopták. A rendőrség nyomá­
ban van a tettesnek.

IRODAHELYISÉGET KERES
A m. kir. Kereskedelmi Hivatal várme- 

igyei Kirendeltsége a Kossuth Lajos utcán, 
vagy annak közvetlen mellékutcájában. Az 
irodahelyiség jí.ülönbejáratiu, három-négy 
hlyiségből álló, esetleg fürdőszobával ren­
delkező lakrész lehet.

\ Az irodahelyiséget Mátyay Sándor kör­
zeti közellátási előadó, Városháza 1. eme­
let 8. sz. fogja » kirendeltség részere bérbe­
venni.

.
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Halálozás. Mentek Ferenc zombori 
nyomdász hosszú szenvedés után 30 éves 
korában elhunyt. Szerdán délután temették 
ej nagy részvét mellett.

Nemesmi|iticSen 510 személy igényclt
A köz­földel. Nemesmiliticsről jelentik: 

ségben 510 személy jelentette be földlgér 
nyét. Az igénylések 1—25 holdig terjednek.

RÓMA: CHURCHILL A SZOVJETTEL KÖTÖTT 
SZERZŐDÉSSEL KIHÍVTA MAGA ELLEN AZ 

EGÉSZ CIVILIZÁLT VILÁGOT
I ! 8!

Róma, julius 16.
A Messagero hosszabb cikkben foglalkozik 

Churchill angol miniszterelnök legutóbbi alsó­
házi beszédével. A miniszterelnök lelkes beszéd 
ben dicsőítette a szovjet—angol katonai szerző, 
dést. Churchill úgy látszik azt hiszi — Írja az 
olasz, lap, hogy azzal, hogy semmibe vette a 
civilizált világ véleményét és fegyvertársává 
szegődött a bolsevizmusnak, sikerül majd meg­
menteni Angliát. Keserűen csalódik, mert ezzel 
a lépéssel kivívta maga ellen az egész civilizált 
világot.

Egy másik cikkben azt írja az olasz lap, 
hogy Amerika nagyarányú hírverésre használ­
ja fel Welles külügyi államtitkár azon kétszínű 
nyilatkozatát, mely szerint „Amerika nem szán­
dékozik megsérteni Portugália felségjogait". Mi­
után az amerikai beavatkozási párt úgy értel­
mezi Amerika birtokszerzési lépéseit, hógv azok 
nem jelentik az illető állam felségjogainak meg­
sértését, miután az idegen birtokok Amerika 
részéről történő megszállása csak ideiglenes 
jellegű, amit Izland kapcsán is emlegetnek. Ter­
mészetesen ez a magyarázat csak megtévesztés­
re és az amerikai akciók igazolására szolgál. 
Tény, hogy

a beszédet Portugália fenyegetésnek minő­
sítheti Azori és Zöldfokt szigeteire nézve.

1 Obrenovác környékén szándékos ron­
gálásért kivégeztek 10 kommunistát Belg-
rádból jelentik: A hatóságok figyelmeztető 
se és a szigorú büntetések kilátás'oahejye- 
zése ellenére is ismételten megtörtént hogy 
ismert kommunisták szándékos rongáláso­
kat kíséreltek meg A hatóságok elfogták a 
merénylőket és kedden Ohrenovácon 10 
szabbotálót kivégeztek. Ugyanakkor Közöl­
ték azt is,-hogy-a jövőben is halállal bünte­
tik a kommunista szabbotálókat.

Bajtársat keresnek. Guzsalics Ádám monos­
torszegi lakos, világháborús katona kéri volt 
hadnagyát Andor Józsefet, adjon magáról élet­
jelt.

1
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Belehalt a veszettkutya marásába egy 

ósziváci kislány. Tegnapelőtt Ószivácről a 
zombori kórházba szállították Vranics Mi- 
lánka három éves kislányt, akit. — az orvo­
si vizsgáiéit megállapítása szerint — még 
két héttel ezelőtt megmart egy veszettku- 
tya. A kislányt azonnal kezelés alá vették, 
azonban nem tudták megmenteni az élet­
nek és tegnap óriási kínok között meghalt.

Német lap Bejgrádban. Julius 15-én 
Belgrádban megjelenik a németnyelvű »Do­
nauzeitung» első száma.

Uj mozirendelet |ép életbe augusztu8 
l-éve|, A belügyminiszter uj mozirendeletet 
adott ki. Augusztus 1-étől kezdve a mozgó­
kép-színházaknak úgy kell évi műsorukat 
összeállítani, hogy az évad első és második 
felében is a bemutatott játékfilmek egyhar-

'
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S Mindazoknak, akik drága ha-

lőttünk temetésén megjelentek, S 
Hí va8Y fájdalmunkat, részvétükkel jS 
8t| enyhíteni igyekeztek, ezúton mon- i|§ 
lH dunk hálás köszönetét. . ÍJá
ffl KOVÁCSICS RADIVOJ fi

Uj és családja. ||j
«ran««

MEXICO CSAK AMERIKÁNAK SZALUT 
HADIN VERS ANYAGOT

fi.
I Ír

; , Washington, julius 16.
Az Egyesült Államok kormánya és Mexico 

között egyezmény jött létre, amelynek értelmé­
ben Mexico csak amerikai államoknak szállít 
hadifontosságu nyersanyagokat.

mm
r m

'

I

B
m

’

I

_

-s
s.f

iL
&

gg
S'

S'
.:-
o; m

■
ff 

%
 S

 sT
 5

 ff
 g 

s 5
g N

 3 
a **

 ^
 xi

 cr

§ £ § 3? S 
•e c *o.- -Sí. E

cr
 cr

 %
C
D
 Q>' 

^ 
3 CL

m



I' V

DÉLVIDÉK 51941. JULIUS 17.

Enyhítették az elsötétítést az 
ország nyugati felében
A rendelkezés értelmében Zomborban. Bezdánban és 
Baranyában is csak esti 11 órakor kell végrehajtani 
a magánlakások elsötétítését

Elvitathatatlan az,
hogy az Erzsébet -ligeti

KIOSZKBAN
H a legkellemesebben
19 szórakozhat 1
1 9 Minden este

csikéshus és nyár són sült
(tyevapcsitya és razsnicsa)
Elsőrendű zene IA Magyar Távirati Iroda jelenti: A 

honvédelmi miniszter 1941. évi Julius 15-én 
kelt rendelete alapján a Balassagyarmat— 
Gödöllő—üllő—Füíöpszállás — Kiskőrös — 
Bácsalmás és Zombor városok, illetve köz­
ségek által meghatározott vonaltól nyugatra 
fekvő országrészen (a felsorolt városokat, 
illetve községeket beleértve) az elsötétítés 
végrehajtásánál az alábbi könnyítéseket 
gedélyezte:

A lakóházak s egyéb épületek elsöté­
títését a kiadott rendelkezések szerint to­
vábbi intézkedésig mindennap 23 órai (este 
11 óra) kezdettel kell végrehajtani.

Az előbbiekben meghatározott vonaltól 
nyugatra eső területrészeken a jármüvek 
egész éjjel az előirt fénycsökkentő berende­
zések nélkül közlekedhetnek.

Az említet vonaltól keletre eső terüle­
teken az elsötétítést továbbra is az eddig ér 
vényben levő rendelkezések és a rádió által 
bemondott időpontok szerint kell végrehaj­
tani.

szabad világítani. Világosság lesz a nyilvá­
nos helyiségekben, kertekben, kávéházi te­
raszokon is, ahol csak tizenegykor kell el­
oltani azokat a fényeket, amelyeken nem al­
kalmazzák az egyébként eddig is megenge 
dett irányfényeket.

A. magánlakásokban nyitott ablak mel­
lett, világosban meg lehet vacsorázni, Este 
tizenegy órára az emberek túlnyomó része 
úgyis lefekszik és ebben az időpontban már 
alszik. Nyitott ablak mellett lehet tehát el­
aludni, csupán arra kell vigyázni, hogy ti­
zenegy órától az elsötétítés befejeztéig lám­
pát ne gyújtson valaki, Ajánlatos az éjjeli- 
szekrényről eltenni a lámpát, illetőleg a 
kapcsolóra burkot szerelni.

A közvilágitáaban este tizenegyig nem 
lesz korlátozás. Az ernyőzött lámpák mel­
lett égni fognak az ernyőzetlenek is. Mivel 
azonban tizenegy órától kezdve ismét a 
csökkentett világítás kötelező, ez a kedve­
zés csak ott lesz érezhető, ahol a közvita- 1 
gitást központilag ki tudják kapcsolni. A 
gázlámpákat meg sem gyújtják.

Tizenegy óra után az eddigi helyzet 
lesz érvényben. Az elsötétítés végrehajtá­
sát a legteljesebb szigorral fogják ellen­
őrizni. Erre már csak azért is szükség van, 
nehogy valahol az elsötétítő berendezéseket 
végleg leszereljék és eltávolítsák. Váratlan 
légiriadó esetén ugyanis természetesen este 
tizenegy óra előtt is pillanatnyi késedelem 
nélkül kell végrehajtani a teljes elsötétí­
tést.

Esténkint. vasárnap R U
délután is. ■ ■* v -

ten résztvettek az összes bezdáríi egyesületek 
vezetői.

A megbeszélés eredményeképpen úgy dön­
töttek, hogy

az országzászlót a katolikus templom előtti 
téren állítják fel. A piacot innen elhelyezik 
a csatorna partjára, a volt gabonapiac terét 
pedig kiparkirozzák.
Az ereklyés országzászlót augusztus 20-án, 

Szent István napján avatják fel nagy ünnepsé­
gek keretében. Az ünnepségekből minden egye­
sület kiveszi részét. A program összeállítása 
most van folyamatban.

A BSE nagy futballmeccset, a műkedvelő- 
szakosztály pedig szabadtéri játékot rendez ezen 
a napon. Fokozza az ünnepély fényét az is, hogy 
a bajai leventék ugyancsak ezen a napon nyújt 
ják át ajándékzászlójukat a bezdáni leventék­
nek.

en-

ri\I
11

sirír í|
A közvilágítás általában az eddig ki­

adott rendelkezések síerint marad üzem-’ 
ben. Az erre vonatkozó részleteket, a hon­
védelmi miniszter külön rendeletben sza­
bályozza.

Az elsötétítés enyhítésére kiadott ren­
delkezés a gyakorlatban azt jelenti, hogy 
a megjelölt határvonaltól nyugatra eső te­
rületen igy Zomborban, Bezdánban és az 
egész Baranyában Is este 11-ig korlátlanul

m

Még ma lehet jelentkezni 
a DMKSz fiókjánál a 27-t 

szabadkai ünnepre

ii

í|
Mint már jelentettük, a Miniszterelnökség 

Nemzetpolitikai Szolgálata és a Délvidéki Ma­
gyar Közművelődési Szövetség közösen rende­
zik meg „AZ UJ MAGYAR KENYÉR" ünnepét 
július 27-én Szabadkán. Erre az ünnepre a Dél­
vidék összes magyarlakta falválból tanyacso­
portjaiból négy-ötezer földműves vonul fel és 
elsőizben szerep'el a DMKSz fehér ingujfas, ár- 
valányhajas ifjúsági csoportja 2000; főnyi hatal­
mas, fegyelmezett, katonás legényeivel.

Az idő rövidségére való tekintettel az in- 
oda- és visszautazás! jegyeket legkésőbb

1
ii\/ÍgyaZZ a címre ! a legszebben és a legszakszerübben fest, tisztit

,HUSVÉTH LAJOS
Első délvidéki kelmefestő és vegytisztító intézet, Zombor, Deák Ferenc krt. 20

a Karmelita templommal szemben
Vigyázz a címre \

HP

gyen
július 17-ig lehet igényelni a DMKSz összes fi­
ókjainál és a Szövetséghez csatlakozott Gazda­
köröknél. A Szövetség ezért ezúton is felhívja 
az érdekelteket, hogy legkésőbb julius 17-én 
adják postára a bejelentéseket. A bejelentés­
ben pontosan tüntessék fel, melyik útvonalon 
utaznak oda és vissza, valamint mikor érkeznek 
27-én reggel Szabadkára a menetrendszerű vo­
natokkal és ugyan az nap délután mikor indul­
nak vissza. Kivételes esetben, ha más megol­
dás nem található, a Szövetség gyorsvonat! je-

Alapítva 182%-ben
íi s

A Tiszába fűlt Zentán egy fiatalember ; ;í|í

Nem járt eredménnyel az izgalmas életmentés, a hullámok az 
utolsó pillanatban elsodorták a szerencsétlen embert

liií

nők alá került a szerencsétlen legény, aki 
kétségbeesetten kiáltott segítségért 
Dr. Stöckel József orvos és Kopasz Vendel 

siettek a fuldokló segítségére. Stöckel dr. fel- 
feszitette a fürdőház padlózatát, hogy igy sza­
badítsa ki Elek Lászlót. A fuldokló még kétszer 
kiáltott segítségért, de

mire a deszkát felfeszitették, már elmerült 
a vii alatt. Karját látták még, amint feldobta 
a víz, de megmenteni már nem lehetett. A 
víz elsodorta és holttestét még nem taláír. 
ták meg.

Zenta, julius 16.
Halálos szerencsétlenség történt kedden es­

te a zentai Tisza-strandon, Elek Danis Tamás 
bádogosmester 18 éves László fia fürdés köz­
ben a vízbe fulladt.

Elek László több barátjával együtt stran­
dolt és a napozóról fejest ugrált a vízbe. Fél 
nyolc felé, amikor már kevesen voltak a stran­
don, a fiatalember a viz folyásával szemben fe­
jest vetette magát a vízbe. A hullámok a vízbe 
derülő testet

az ugródeszka alá sodorták, onnan a kabl-

gyeket is kiutal.
A 2000 főnyi ifjúsági csoportból 200 válo­

gatott ifjú kaszákkal fog diszőrséget állni a fő- 
emélvény előtt. Ezek kiválasztása a Szabadka- 

. környéki csoportból történik. \
Ezen a rendkívül nagyszabású manifesztáci- 

ón a kormány több tagja is résztvesz Bárdossy 
László miniszterelnökkel az élén.

A délutáni népművészeti bemutatót maga 
Paulini Béla, az országos Magyar Bokréta Szö­
vetség európai hirü elnöke rendezi és azon Dél­
vidékről négy délvidéki és egy székely, az anya 
országból pedig öt bokréta vesz részt.

EBPl.18

■1ftil

:

Ili !I

Szent muán napján Izgalmas életmentés a Tiszán !
Tegnap izgalmas 'életmentés játszódott 

le a péterrévei Tisza-ágon. Gyömöri Ilonka 
13 éves leány a vízben fürdőit, _ amikor ör­
vénybe került. A lány már-már elmérült, 
amikor Dancsó ,Gyula utánaugbott, hogy 

kimentse. A bátor életmentőt is elkapta az 
ár és fuldokolni kezdett.

A parton többen figyelmesek lettek a 
két szerencsétlen halálküzdelmére, s Gar- 
dos Jenő mechanikus utánuk vetette' magát 
Gardosnak sikerült is a két fuldoklót part­
ra húzni. Az életmentőt lelkesen megélje­
nezték.

Szabadtéri Játékokat rendeznek ezen a napon
A BSE pár hét múlva visszaadta a látogatást. 

A barátság elmélyült a két község között és ezt 
akárja dokumentálni most Mohács ázzál, hogy 
országzászlót ajándékoz Bezdánnak.

Pár nappal ezelőtt értesítették erről Bodo- 
nyi Gyula főjegyzőt, majd utána megérkezett 
Bezdánba dr. Bartók Lajos polgármester-helyet­
tes és Fehérváry István műszaki tanácsos. A 
vendégeket ünnepélyesen fogadták, utána meg­
beszélést tartottak a községházán. Az értekezle-

A Délvidék visszatérése után a BSE volt 
9? első sportegyesület a Bácskában, amely fel­
vette az érintkezést az anyaországi sporttal. Pár 
nappal a felszabadulás után a bezdáni futballis­
ták a Mohácsi TE csapatát és vezetőségét lát­
ták vendégül. Ez nemcsak a sport ünnepe volt, 
hanem az egész községé, A mohácsiakkal Bez­
dánba látogatott a város egész társadalma és 
Bezdánban a magyarság minden rétege szere­
tettel és lelkesedéssel fogadta a vendégeket. %

mm Itt* : - - '
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IPAR ÉS KERESKEDELEM minden valószínűség szerint nemsokára i 
kárpátaljai malomipar is teljes mértékbe) 
keresztény, illetve keresztény vezetés alatt 
álló lesz.

Hasonlóan különleges érdekeket kel) át 
megvédeni és különleges körülményekkel 
kellett számolni az erdélyi erdőségekből ki­
termelt gömbfa szétosztásánál is. Itt az ipar- 
ügyi kormányzat a gömbfa szétosztásába 
döntően szólt bele s ezzel előmozdította azt, 
hogy a gömbfamennyiség túlnyomó részét 
keresztény fürészvállalatuk dolgozzák fel.

A délvidéki ipartestületi hálózat
kiépítése

tsm
ná'
ja,
Sás
jég
ró

A polgári közigazgatás életbelépésekor 
sor kerül a Délvidék kézmüvesiparosságá- 
nak a magyar érdekképviseleti rendszerre 
való beszervezésére. A kereskedélmi és 
ipakamarai érdekképviseleti ügyellátás kér­
dését a kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter ur már rendezte, amikor a felsza­
badult Bácska tekintetében úgy rendelke­
zett, hogy ez a terület a szegedi kereske­
delmi és iparkamara területéhez tartozik, 
mint amelyhez az el szakítás előtt a szegedi 
kamara fennállása óta tartozott. Nehezebb 
kérdést jelent az ipartestületi • hálózat ki­
építése, továbbá a kereskedő testületek 
kérdése. Tudvalevő ugyanis az, hogy Jugo- 
száviában a kereskedelem képesítéshez 
volt kötve és ennek megfelelően a keres­
kedők kötelező alapon kiépített kereskedő 
testületekbe tömörültek. Az ipartestületek 
alakításánál inkább a helyi ' ipartestületak 
alakítását mozdították elő, és ennek megfe­
lelően egészen törpe, rendkívül kevés tag­
létszámmal biró ipartestületek is működtek, ■ 
Az ipartestületek felett a felügyeletet á ke­
rületi kereskedelmi és iparkamarák látták

azok tudnak olyan irodát fenntartani, amely 
az ipartestület érdekképviseleti működését 
is biztosítani tudja, nemcsak az Ipartestület 
egyszerű hatósági munkáját a tanoncokra és 
segédekre nézve. Számítani lehet tehát arra, 
hogy a Bácska területén működött testüle­
tek jelentős része meg fog szűnni és külö­
nösen meg fognak szűnni azok a testületek, 
amelyek taglétszáma eddig a 200-at nem 
érte él. A magyar ipartestületi törvény sze­
rint, minden kézműves iparos, bárhol lakik 
is, valamely ipartestület kötelékébe tarto­
zik. Ezért Magyarországon igen nagy szám­
ban működnek az u. n. járási ipartestületek, 
mely esetben egy egész járás kézműves ipa­
rossága a járás székhelyén működő ipartes­
tület kötelékébe tartozik: vanak u. n. kör­
zeti ipartestületek, amikor a járásnál szü- 
kebb területen néhány község kézmüve^ 
iparosságát tömörítik egy testületbe. A sze^

eh
•úri

Jön a fipuscipő cisz)
izi:
ao:

A cipőeladást az utóbbi hónapokban so­
rozatos rendeletekkel szabályozták. Ugyan­
akkor a felszabadó részeken felsőbb ren­
delkezéssel a cipőeladást ár jásítják, a zsidó 
kézen levő üzleteknek tehát fel kell szá- 
molniok. Minthogy az eladást korlátozó 
rendelkezések folytán ez a felszámolás nem 
történhetik meg gyors mértékben, valószí­
nűleg csak szeptemberre várható ennek 
programnak teljes megvalósítása. Ugyan­

akkor a kormányzat — mint értesülünk — 
általánosan és egységesen szabályozni fog­

ja a cipőeladással együtt a cipőgyártás 
kérdését is. Jelenleg különböző irányú ta­
nulmányozások folynak abban az irányban, 
hogy az úgynevezett tipuscipők problémá­
ját miként lehet legmegfelelőbben megolda­
ni. Ä közellátási minisztérium elgondolása 
szerint az őszi hónapokig a meglépő raktár- 
készletek kiárusítása nagyrészt megtörtén­
hetik és akkor a tipuscipőt hozzák forga­
lomba. A tervek szerint összesen hét-nyolc 
féle tipuscipőt fognak forgalomba hozni, 
mégpedig a nyersanyag lehető kímélésével. 
A luxuscipők gyártását előreláthatólag tel­
jesen meg fogják szüntetni mindaddig, amíg 
az általános helyzet ezen a téren könnyíté­
seket nem enged. A tipuseipőknél a ható­
ságok szabályozzák majd az úgynevezett 
gyártási és eladási egységárakat is.

—-OQO—

A 300—600 pengő fizetésű magánalka]- 
mazoftak bejelentése a MABI-nál. A Ma-
gánalkalmazotak Biztositó Intézete beteg­
ségi, illetve öregségi stb. biztosítására köte­
lezett és javadalmazási (bér-) határ alá eső, 
havi 300 pengőt meghaladó javadalmazásu 
munkavállalók általános bejelentéséről szóló 
298.800/1941. B, M. sz. rendelettel kapcso­
latban közli, hogy mindazokat a bejelenté­
seket, melyeket a munkaadók az ilyen ja­
vadalmazásu munkavállalókról a biztosítási 
kötelezettség szempontjából irányadó java­
dalmazási határt a betegségi biztosításban 
havi 400 pengőre, az öregségi biztosításban 
havi 600 pengőre felemelő 297.000/1941. B. 
M. számú rendeletnek 1941. május 1-i meg­
jelenése után az Intézethez ; küldtek, a 
298.800/1941. B. M. sz. rendeletben előirt ál­
talános bejelentéssel egyenértékűnek te­
kinti és ezért ^zoknak a munkaadóknak, 
akik a 300—600 pengő javadalmazásu mun­
kavállalókról 1941 május 1-e után az Inté­
zethez már egyéni bejelentő vagy változást 
jelentő lapot küldtek, általános bejelentést 
tenniök nem kell. Azoknak a munkaadók­
nak pedig, akik a 300—600 pengő javadal­
mazásu munavállalóikról az Intézetnek 1941 
júniusában kiküldött »Fontos értesítésre» 
sem jelentették még be a 300—600 pengő 
javadalmazásu alkalmazottaikat, az Intézet­
től (Budapest, VII., Bethlen tér 1. E. épü­
let, I. emelet) 1941 julius 18-tól kapható 
általános bejelentőlapokon 1941 julius 26-ig 
a 298.800/1941. B. M. sz. rendelet 5. és 6. li­
bán megállapított jogkövetkezmények tér« 
he mellett be kell jelenteni.
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egygedi kereskedelmi és iparkamara az uj ipar­

testületi hálózat kiépítésére vonatkozó -je­
lentésével elkészült és azt rövid időn belül a 
m. kir. iparügyi miniszter ur elé terjeszti. A 
kereskedő testületek működésére nézve a 
kamarának az a javaslata, hogy amint an­
nakidején á felszabdult Felvidéken a köte­
lező alapon létesített kereskedelmi grémi­
umok működését fenntartották, ugyanúgy 
tartásk fenn a Délvidéken a kötelező ala­
pon létesített kereskedő testületek műkö­
dését is. Annál inkább szükség van erre, 
mert rövid időn belül számítani lehet arra, 
hogy az anyaországban. is megvalósítják a 
kereskedés képesítéshez kötését, amellyel 
egyidejűleg kötelező alapon fogják kiépíteni 
az anyaországban is a helyi kereskedelmi 
lenül korlátozták munkakörüket és munka­
testületeket.
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A kereskedő testületek és ipartestületek 

működése jelenleg még a régi jogszabá­
lyok szerint folyik az illetékes katonai pa-x 
rancsnokságoktól nyert működési engedély 
alapján. Előkészület alatt áll az uj ipa-r- 
estületi hálózat kiépítésére egy tervezet, 

mert a magyar ipartestületi törvény értel­
mében a felszabadult területen az egyes 
ipartestületek területét az iparügyi minisz­
ter fogja rendelettel megállapítani. A ma­
gyar ipaiftestülefi törvény az iparestület leg­
alacsonyabb taglétszámát 200-ban határozta 
meg, mert célkitűzése az, hogy az anyagilag 
erősebb ipartestületek az életképesebbek,
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„ _ Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy társam Bogdán Gusztáv kivált a
cégből és azt tovább, ugyanazon a helyen, saját nevem de;

Pejin Milán, Kossuth Lajos utca 18 szám
eiYalatt vezetem. — Társnőikül vagyok, rezsiköltségeimet leszállítottam, így a legjobb árut a 

legalacsonyabb áron adom. Tekintse meg kirakataimat l a v
gyáVigyázzon a cimre!! ■ 4
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gyeAz iparügyi Kormányzat sikeres küz­

delme a zsidó gazdasági wlóriogiaiis ellen
tér
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hoz:

A háborús idők következtében az ipar­
ügyi kormányzatra sok rendkívüli feladat 
nehezedik, azonban a magyar iparpolitika 
nem elégszik meg azzal, hogy a napi kérdé­
seket megoldja, hanem ezeken túlmenően 
igyekszik előkészíteni és végrehajtani a 
termelés és a gazdasági, valamint, társadal­
mi élet területein a jövőben esedékes vál- 
tozáskat is. így jelentős szerepe 
iparügyi minisztériumnak a zsidóság gazda­
sági térfglalása elleni küzdelemben. Nagy 
adminisztrációs munkát jelentett azoknak a 
felszólamlásoknak a felülbírálása, amelyek­
kel az iparüzők a zsidótörvény végrehajtá­
sával kapcsolatban éltek. Ez a munka rö­
videsen befejeződik s így — mint értesü­
lünk —- Budapest székesfőváros területén is 
megtörténik a zsidók arányszámának má­
sodfokon való megállapítása.

A zsidó gazdasági térfoglalás meg gát­
lásával kapcsolatban . jelentős munkát vé­
geztek az illetékes hatóságok a malomipar 
terén is. Most egy éve készült el az ország 
malmainak névjegyzéke, amely aszerint 
csoportosította a cégeket, hogy zsidó mal­

mokról, vagy pedig keresztényesitett válla­
latokról van-e szó, Amikor azután sor ke- 
iült a malmok részére kibocsátott gabnavá- 
sárlási engedélyek felülbírálására, az ipar­
ügyi kormányzat gabonavásárlási enge­
délyt csakis őskeresztény malmoknak adott, 
illetve a keresztényesitett (axdzált) maIom> 
vállalafok közül azoknak, amelyeknek tő­
kéje egy bizonyos arányban keresztény volt 
és vezetőségében, valamint alkalmazottai 
között a keresztények többségben voltak. 
Ez az intézkedés nagy- lépést jelentett a ke­
resztény malomipar érdekeinek megvédése 
terén.
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Kárpátalján egészen különleges nehéz­
ségekkel kellett számolni, viszont itt is gon­
doskodni kellett arról, hogy a népélelme­
zés szempontjából olyannyira fontos ma­
lomipar keresztény irányítás alá kerüljön. 
Ezért az illetékes hatóságok számolva a 
helyi körülményekkel és a különleges 
adottságokkal, keresztény bérlőket kapcsol­
tak be és így oldották meg a zsidó malmok 
kérdését. Ezek az átmeneti intézkdések 
eredményeseknek bizonyultak, úgyhogy
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20 pengős havi részlet fizetésre adunk
propaganda árban i

így

OLYMPIA és CONTINENTAL kan
lat

gyári uj Írógépeket. — Ciril betűs gépet 
atcserél. Háznál bem'itatjuk j Írógépeinket.
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— Egyre hízelgőbb rám. Szabad kér­
deznem hogy nyomozta ki.

Semmi nyomozás nem kellett. De ha 
egy hölgy látja, hogy egy ur beront utána 
a vasúti kocsiba az utolsó pillanatban, pod- 
gyász nélkül, résen kell lennie. Nos hát 
ön az gyik füztében két-három lapot egy 
névjeggyel vágott fel. Elolvastam a névje­
gyet és visszaemlékeztem egy minapi in- 
•ervjura, amelyben Raoul de Limézy leg­
utóbbi expedíciójáról beszámolt. Olyan egy­
szerű.

■ — Nagyon egyszerű. De éles szem kell
hozzá. !

— Szabad tudnom azt a nevet?
— Nem sokat tud meg belőle Nem is­

meri ezt a nevet.
— De azért mégis...
— Horace Velmont.
— Ki az a Horace Vetm mt?
— Horace Velmont egyike a számos ál­

névnek, melyek alatt nem rejtőzik más, 
mint... .

— Nem rejtőzik más, mint?...
— Arséne Lupin.
Raoul hangosan felkacagott:
— Szóval én volnék Arséne Lupin?
A hölgy tiltakozott: i
— Micsoda gondolat. Én csak elmon­

dom az emlékeimet, amelyeket a maga ka­
lapja bennem felidézett, mondhatom elég os 
tobán. És az az ostobaság is felvillant ben­
nem, hogy a maga jóhángzásu neve Raoul 
de Limézy nagyon hasonlít bizonyos Raoul 
de Andrésy névhez, melyet szintén Arséne 
Lupin szokott viselni.

Pompás felelet kisasszony. Milyein 
fölénnyel üz ön csúfot szegény, ártatlan Li- 
mézyből!

— Az én szemem kitűnő.
— De hisz fel sem pillantott a csoko­

ládés dobozáról. Már a tizennyolcadik sze­
met veszi ki belőle.

— Nem kell néznem, hogy lássak, se 
sokat gondolkoznom, hogy kitaláljak vala­
mit.

— És most például mire jött rá.
— Arra, hogy a maga igazi neve nem is 

Raoul de Limézy.
— Lehetetlen ..,
Különben a kezdőbetű a kajapjában 

nem lehetne H. és V... hacsak nem vala­
melyik barátjának a kalapját hordja...

Raoul türelmetlenkedni kezdett. Nem 
szerette, ha egy párbajban mindig az ellen­
iele volt élőnyben.

— És mit jelent a H. és V. ön szerint?
— Ez urain olyan két kezdőbetű, amely 

így együtt igen ritka. Ha véletlenül rábuk­
kanok, gondolataim önkéntelenül is kapcso 
latba hozzák egy név kezdőbetűivel amely- 
lyel egyszer találkoztam.

A hölgy odakinálita neki a csokoládés
dobozt.

— Vegyen egy csokoládét, uram, kár­
pótlásul a vereségéért és hagyjon aludni.

— De — kérlelte Raoul — a beszélge­
tésünk csak nem szakadhat itt félbe.

— Nem, — felelte a höilgy, —- ha az ár­
tatlan Limézy nem is érdekel, azok az em­
berek, akik álnevet viselnek, éppen ellen­
kezőleg mindig nagyon érdekelnek. Micso­
da okok késztetik őket. Mért> öltenek álar­
cot? Kissé perverz kíváncsiság.

A „DÉLVIDÉK" REGÉNYE.
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— De ezt a kíváncsiságot megengedhe­
ti magának egy Bakefield — mondta Raoul 
nyomatékkail és mingyárt hozzátette: —. 
Amint látja kisasszony,, én is tudom a ne­
vét.

— És a Cook-iroda alkalmazottja szin­
tén, — szólt a hölgy nevetve.

+- Jól van, — mondta Raoul, — vere­
séget szenvedtem. De majd elégtételt ve­
szek a legközelebbi alkalommal.

— Az alkalom főleg akkor jön, ha nem 
keresi az ember, — fejezte be az angol' 
hölgy.

Most először pillantott szép kék szemé­
nek teljes nyílt tekintetével Raoulra, Raoul 
megremegett.

— Éppen olyan szép, mint. titokzatos — 
mondta csak úgy magában.

— A legkevésbé sem vagyok titokza­
tos. — Constance Bakefieldnek hívnak. 
Apámhoz, lord Bakefieüdhez megyek Mon- 
te-Carlóba, hogy egy kissé golfozzak vele. 
Mesterségembe »reporter» vagyok és mint 
ilyennek, a legjobb forrásokból eredő érte­
süléseim vannak minden híres személyiség 
ről, államférfiról, tábornokról, vezető em- 
berrőd, iparlovagról, nagy művészről és hí­
res betörőről. Isten vele uram.

Azzal már arcára is húzta a salja két 
\régét és befurta szőke fejét a vánkos mé­
lyére, vállára takarót dobott és végig nyúj­
totta lábát az ülésen.

Raoul, aki megremegett á betörő név­
re, még néhány szót vetett oda, de már 
zárt ajtón kopogtatott .Legokosabb volt hall 
gatni és türelmesen várni a revansra.

Némán húzódott meg hát a sarokban. 
Kissé meghökkentette a kalandja, de alap­
jában el is volt ragadtatva tőle és nagy re­
ményeket fűzött hozzá. Azután eszébe Ju­
tott a két kezdőbetű. Fogta a kalapját, ki­
tépte belőle a selyembélést és kidobta a fo­
lyosó ablakán. Azután visszatért, helyet 
foglalt a szakaszban, behúzódott a két ván­
kos közé és gondtalan álmodozásba merült.

(Folytatása következik)
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Németország míg a felső emeletek inkább intim jellegűek. 
Említésre méltó még hogy Berlinben előkelő 
lakónegyedében, nyugaton egy másik- .kül­
földi sajtóklubb is van, ahol hasonló mó­
don igyekeznek a külföldi újságírók életét 
kellemessé tenni. (& L.)

és az akreditált külföldi sajtó
Irtat Rudolf Hoffmann az NSDAP külf. scsjtóoszt. 
vezető/e

Az olvasók előtt bizonyára nem igen 
smeretes a nemzetiszocialista német kor- 
nányzatnak az a nagyvonalú gondoskodá­
sa, amivel nemcsak a hírszerzés és további­
ás munkáját, hanem az értékes és íelelő- 
iégteljes munkában jelfáradt külföldi ujság- 
ió testi és szellemi jólétét is szivén viseli.

A Berlinben dolgozó többszáz külföldi 
ehetőségeiket. Ezen híreknek 'legegyszerűbb 
'úrlapiró — ha becsületes, akkor a nemze- 
íszocialista kormányzattal semmiképen 
szimpatizáló államok' fiai is — igazolhatja, 
rogy úgy a hírszerzés anyagának beszerző­
énél, mint t mindennap- élet apró vonat­
hozásaiban égy haliadat mérvű gondosko- 

1 lás jellemzi a német hatóságoki toleranciá­
ját az akreditáj". újságírókkal szemben.

A külföldi t'apok egy bizonyos fajtája 
ma is állandóan: foglalkozik azzal a propa- 
gandisztikus hazugsággal, hogy az újságírók 
hihetetlen mértékben vannak a háborús ren­
delkezéseknek alávetve. Úgyszintén szíve­
sen kolportált hír az is, hogy elképzelhetet- 
'-áfoldtát jelentheti az a tény, hogy rövid­
del a háború kitörése után Dr. Dietrich biro 
dóim! sajtófőnök kezdeményezett Berlin szí 
vében pár percre a fontos középületektől 
egy olyan elegáns munka és társasági helyi 
ségekben bővelkedő klubot rendeztek be a 
külföldi sajtó számára, ami egész Európá­
ban ritkítja párját.

Berlin egyik legismertebb klubja a 
Német külföldi klub» — »Deutsche Aus­

lands Club» — a Lipcsei téren nagyarányú 
átalakítási munkálatok színhelye lett. Már 
a háború előtt, és jelenleg még erősebb mér­
tékben, a német politika centrumának a 
VVilhelmstrases urainak napi találkozó helye

lett. Ennek következtében a külföldi hírlap­
írónak alkalma van minden hivatalos kül­
sőség nélkül a politika, a gazdaság, a kul­
túra, a párt és állam, valamint a német saj­
tó ismert személyiségeivel összejönni, ve­
lük találkozni, eszmecserét folytatni és ren­
delkezésekről, valamint jövő tervekről min­
denkit megelőzve hirt szerezni.

A Klub egyik emeletét a társasági ölet 
számára szükséges helyiségek foglalják el. 
Zeneterem két zongorával, dohányzó, ét­
terem sfb. amelyeket mind művészi ízléssel 
céljaiknak megfelelően rendeztek be. Já­
tékszoba is áll a tagok rendelkezésére mely 
ben egy távolbalátó készülék van elhelyez­
ve. Az olvasóteremben az összes fontosabb 
külföldi újságok és folyóiratok megtalál­
hatja a kereső; egy munkateremben, amely­
ben írógépek és egy gazdag könyvtár áll 
rendelkezésre, az újságírók állandóan ki­
készítve oftalálják a legújabb híranyagot, 
valamint a legfrisebb aktuális fényképeket. 
Ugyanitt van a telefonközpont is, ahonnan 
a külföldi újságírók bármely államban lévő 
szerkesztőségeikkel a leggyorsabb utón kap­
hatnak összeköttetést .

Hallatlan népszerűsége van az ugyaín- 
ezen az emeleten elhelyezett ház; bárnak 
is. Úgy a laikus vendég, mint a lakberen­
dező szakemberek szerint is ez a helyiség 
színes eredetisége miatt — a fényforrások 
és lámpái külön élményt jelentenek — pilla­
natnyilag egyedülálló egész Berlinben.

Az elsőemeleti helyiségekben találkozik 
a külföldi sajtó délben és este a miniszte' 
riumok, a hírirodák és a német sajtó kép­
viselőivel. Ugyanitt teákat, esti fogadáso­
kat, koncerteket, előadásokat is rendeznek,

Őstermelőtől
könyv nélkül is tehet 
vásárolni

A közellátási miniszter a vásárlást 
könyvek használatával kapcsolatban két ki­
egészítő magyarázó rendeletet adott ki. Az 
egyik rendelet szerint, a közszükségleti cik­
kek kiszolgáltatása csak abban az esetben 
van fogyasztói vásárlási könyvben bejegy­
zéshez kötve, ha az említett cikkeket fo­

gyasztónak Iparos, vagy kereskedőnek 
szolgáltatja ki. Ebből következően az őster­
melők például tüzeilőanyagot a fogyasztónak 
a vásárlási könyvbe való bejegyzése nélkül 
is kiszolgáltathat. Ugyancsak nem esik a 
vásárlási könyvbe való bejegyzés alá pél­
dául tűzifának a fuvarozó gazda által ki­
szolgáltatása sem. A másik magyarázó ren­
delet szerint, amennyiben az egyéb jogsza­
bályba nem ütközik, nincs akadálya annak, 
hogy valamely vállalat alkalmazottai .ré­

szére a fogyasztói vásárlási könyvbe beírás 
mellett kiszolgáltasson olyan közszükségleti 
cikket, amelyet saját üzemében állított elő. 
A kiszolgáltatott áru mennyisége azonban 
ilyen esetben is csak a már korábban ki­
adott rendeletben megjelölt megfelelő ke­
retben mozoghat.

sem

Grün szemrehányásokat csinál a lányának:
— Kedves lányom, nekem úgy látszik, hogy 

a doktor túlsókat foglalkozik veleS.
— Hát mi van abban? Egyenes tartásra ta­

nít engem.
— Ez szép, csak attól félek, hogy én kerü­

lök majd ferde helyzetbe.
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1. Zentai AK
2. Szabadkai Sport
3. Bácska <
4. Csantavéri AK 

idkai AFC
6. Szabadkai Törekvés
5.

II. csoport:

27: 8 12 
41: 5 11 
14:12 10 
24:11 9

III.
1. Bezdáni SE
2. Zombori SE
3. Apatini SE
4. Bajmoki AK
5. Zombori TK
6. Zombori MTE

Kutrucz János Bezdánban. Kutrucz Já­
nos, aki szerdán Zomborba érkezett, kedden 
Bezdánban tartott előadást. Délután a BSE 
pályáján edzésbemutató volt, amelyen részt 
vettek az összes játékosok. Este a Nagy Sán 
dór féle vendéglőben tartott előadást a hi­
vatalos kiküldött.

Sportvacsora Bezdánban. A BSE vasár­
nap nagyszabású sportvacsorát rendez a 
Nagy Sándor féle vendéglőben. A BSE ve­
zetősége elhatározta, hogy az alföldi cso­
portba kéri' beosztását.

Sportegyesület alakult Moholon. A még 
1918-ban megszűnt MAC most ismét enge­
délyt kapott a működésre. A működési en­
gedélyt valószínűleg az OTT is megada.

TEMERIN
Temerini TC—UjvidékiVAK 2:1 (2:1). Ve­

zette Reménffy. Hatalmas közönség előtt folyt 
le a mérkőzés, amelyen állandóan az UVAK tá- 
madott. A gyorsabb TTC azonban nagyon jól 
védekezett. Az első percben Sörös a TTC-nek 
szerzi meg á vezetést, sőt a 36. percben Sörös 
újabb gólt ér el, A 40. percben Szrgyanov szé­
pít (2:1). Szünet után nem esett gól. Jók voltak: 
Mirkovics, Sörös, Surján, illetve Lépés, Manoj- 
lovics és Radinovics.

BÁCSFEKETEHEGY
Kulai FC—Bácsfeketehégyi FC 2:1 (0:0)

Önmagának ellensége,
ha nem hirdet a „Délvidék"-ben!

SPORT
Vasárnap kerül lejátszásra 

a döntő a Hazatérés 
Bajnokságban

A Hazatérés Bajnokságban befejeződtek a . 
csoportküzdelmek. Vasárnap már a döntő mér­
kőzésekre kerül á sor az egyes csoportokban, 
Zentán: ZAK—Dulcisz, Bezdánban BSE—Újvi­
déki FC küzd a döntőben az elsőbbségért.

Az egyes csoportok állása a következő:

A nagyvilágból
használják a Sztálin vonal kifejezést, mert a vo 
nal áttörésének hire rosszul befolyásolná az 
amerikai közvélemény hangulatát. A szaklap 
szerint ezt a „hihetetlen" rendeletet a rádióko- 
mentátorok nem teljesítették.

A francia kormány rendeletére Indokíná­
ban letartóztatták a szovjet állampolgárokat és 
az ismert benszülött kommunistákat. Az oro­
szok és oroszbarátok gyüjtőtáhorba kerültek.

Sikorszky londoni lengyel és MajsZky szov­
jet követ között tovább folynak a tárgyalások 

szovjet—lengyel béke megkötésére. A tár­
gyalások, amelyeken Eden angol külügyminisz­
ter is résztvesz, mindezideig nem vezettek ko­
moly eredményre, miután a lengyel követ ki­
tart azon követelése mellett, hogy vissza kell ^ 
állítani a Versailles! nagy Lengyelországot, amit 
a Szovjet nem akar elfogadni tárgyalási alapul

Belgrádból elindult Németországba a szerb 
munkások hetedik csoportja. Állandóan "nagy­
számú szerb jelentkezik németországi munkára,

A spanyol önkéntes hadosztály főparancs­
noka Berlinbe érkezett, ahol ünnepélyesen fo­
gadták. Az önkéntes hadosztály több zászlóalja 
már elindult a szovjet arcvonalra.

Horst-Venturi olasz közlekedésügyi minisz­
ter, aki közlekedési szakértők társaságában né­
hány napja Németországban tartózkodik, teg­
nap német hajógyárakat tekintett meg. A mi­
niszter tiszteletére német kartársa díszvacsorát 
adott és fogadás rendezett.

Weygand francia tábornagy, az afrikai fran 
cia gyarmatok főkormányzója visszaérkezett Al­
gírba. Mint ismeretes Weygand Vichyben részt- 
vett a kormány sorozatos tárgyalásain, amelye­
ken az általános helyzetről és a sziriai fegyver- 
szünetről volt szó. Politikai körökben hangsú­
lyozzák, hojjy Weygandnak sikerült egyesíteni 
az afrikai francia gyarmatokat.

Egy amerikai rádió szaklap jelentése sze­
rint Fly, az amerikai országos rádióhtóságok el­
nöke magához hivatta a rádiókomentátorokat és 
elrendelte, hogy azok megjzegyzéseikben ne

a

J APRÓHIRDETÉSEK LFelhívás a közigazgatási 
pályára jelentkezőkhöz

Egy hirdetés 20 szóig 1.20 pengő, kétsze­
ri feladásnál 2.20 pengő és háromszori fel­
adásnál 3.— pengő, hirdetési adóval e- 
gvütt. Minden további szó és címszó, va­
lamint kiemelt szavak 10 fillérrel drágáb­
bak. A fenti árak csak olvan hirdetések­
re vonatkoznak, amelyek egv héten belül 
lefutnak. — Csak felülbélyegzett, jeligés 
leveleket továbbítunk. — Kérdezősködések- 
hez válaszbélveg melléklendő.

Felhívjuk a visszacsatolt területen il­
letőséggel biiró, jogvégzett állásigénylőket 
akik előképzettségük alapján akár a köz­
ponti (vármegyei- városi) akár a járási köz 
igazgatásnál kombinációba jöhetnek, hogy 
haladéktalanul jelentkezzenek, ha ugyan 
már eddig akár a községi elöljáróságoknál, 
akár pedig a Közművelődési Szövetség köz 
pontjánál vagy fiókjainál nem jelentkeztek 
a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövet 
ség újvidéki központjánál (Levente-otthon).

Jelentkezésük történhetik, az idő rö­
vidsége miatt, egyszerű levélben is, de a 
levélben a következő adatokat már közöl­
jék: 1. vezeték- és keresztnév, 2. vallás (a 
szülőké és nagyszülőké is), 3. iskolai és 
egyetemi végzettség, 4. állandó lakhely, 5. 
családi állapot, 6. az állás megjelölésével, 
amelyre a jelentkező igényét bejelenti (en­
nél a pontnál rövid indokolási megemlithe-

In gatlanf or galom
Többrendbeli, kisebb, 
közép és nagvobb 
BÁCSKAI FÖLDBIR­
TOK kedvező áron el­
adó. Házak, Földek, 
Szállások, Ipartelepek 
vételét és eladá­
sát jutányosán köz­
vetítjük. „MERKÚR" 
hatóságilag en­
gedélyezett Ingat 
lanforgalmi Iroda STE- 
FATITS, Zombor. Zri- 
nvi (Párizsi) utca 2. 
Sürgöny: MERKUR, 
Zombor. Telefon: 81. 
A Hazai Általános Biz­
tositó RT. Budapest, 
kerületi főügvnöksé- 

a-209

Vanszerencsém a n. 
é. közönség tudomásá­
ra hozni, hogv újból 
megnyitottam mühelve 
met, melyben minden 
féle gépek javítását, 
úgyszintén bármilv üte 
mü motorok átalakí­
tását saját szabadal­
mazott szén és fatüze- 
lésü generátorra átala­
kítom. Szivattyús ku­
tak szerelését, jókar­
ban tartását és fúrá­
sát vállalom. A n._ é. 
közönség szives párt­
fogását kérve, Varga 
Nándor gépműhely, 
Zombor, Nemesmiliti- 
csi ucca 36.

tő).
A jelentkezés még nem jelenti a netán 

megnevezendő állás tekintetében az igény- 
jogosultság elismerését, mert jelen felhívás 
egyenlőre csak nyilvántartási célokat szol­
gál.

Kérünk mindenkit, hogy tartsa hazafi­
as kötelességének a haladéktalan jelentke­
zést. A jelentkezés még kötelezettséget nem 
von maga után és nem zárja ki egyéb igaz­
gatási ágaknál az elhelyezkedést, mert mó­
dot fogunk találni arra, hogy mindenkivel 
még külön felvegyük a személyes érintke­
zést is.

ä-258-f

ge. Péktanoncnak egész­
séges fiút felvesz Nagv 
Bálint sütőmester, 

Zombor, a láncban.
a-264-f

Egv alighasznált 
steierkocsi eladó. Széli 
István, Zombor, Haj­
nal ucca 3. a-272-f

ÉRTESÍTÉS. A nagy­
érdemű közönség tu­
domására adom, hogv 
Szlon) szállodát átvet­
tem és azt személye­
sen vezétem. Állandó­
an jó ételekről és ita­
lokról gondoskodom. 
Éjjel 12-ig nvitva. 
Minden pénteken ha­
lászlé és sült hal. A 
közismert Refle Jakab 
készíti. Tiszta és_ ol­
csó szobák. Autóga­
rázs. Szives pártfogást 
kérek tisztelettel Za- 
rubszkv Gyula vendég 

a-256-f

önálló pénztáros kis 
asszonyt, ki a könyve­
lésben, magvar, né­
met levelezőben is 
jártas, azonnalra fel­
vesz Müller vaskeres­
kedése, Zombor.

dr. Nagy Iván. Kramer Gyula dr. Deák Leó.

a-271

Nyilttér*) 20 hold föld, szép 
szállással 
bérbeadó. Érdeklődni: 
Zombor, Deák Ferenc 
körút 6 szám alatt. 
Ugyanott egv iókar- 
ban lévő női kerékpár 
eladó.

Rasztinán

Zombori tjv. katonai parancsnokság polgári 
cégbírósága.

Ct. 1263/1941-3. a-270-f
lös.

Keresek megvételre 
nagv perzsaszőnveget, 
Zephir kályhát, rádiót. 
Eladó jutányos áron 
gyönyörű ■ uriszoba, 
ebédlő, hálószoba, zon 

SCHERER MA­
RISKÁNÁL, Zombor.

a-263-f

HIRDETMÉNY.
A zombori tjv. katonai parancsnokság pol­

gári cégbírósága ezennel közhírré teszi, hogy a 
mai napon a törvényszéki cégjegyzék társas cé­
geinek jegyzékében IX. kötetének 350 lapján 
bejegyezte „V. GAJIN & Comp." zombori bej. 
közkereseti társaság cégének törlését.

Zombor, 1941. évi julius hó 16 napján. •.

Háromnvelvet besze 
lő róm. kát. vallásu 
nyugalmazott 

■ oki. kántor, ideigle­
nes kántori állásra 
meghívást elfogad. Ci­
me: Zombor, Zöldkert 
ucca 42.

tanító,

\gora,
a-259-f

DÉLVIDÉK IDr. Veszelovszky Dezső s. k„ 
a polgári bíróság vezetője. politikai napilap

Kiadó és laptulajdonos:
Illés Sándor főszerkesztő 

Felelős szerkesztő Muhi János 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Zombor, Csihás 

Benő ucca 3.
Nyomatott Bosnyák József körforgőgépén

A kiadvány hiteléül: 
Lugomerszky s. k„ 

főlevéltáros.

*) E rovatban közöltekért nem vállal fele 
lősséget a szerkesztőség.
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